

# 市政府批准新版高速公路网规划 新建沪甬跨海交通通道 再形成一条“外环高速”

□记者 吴明京 通讯员 蔡雯娟

来自市交通委消息，市政府目前已正式批准了《宁波市高速公路网规划（2013年—2030年）》。记者注意到，该规划与原《宁波市高速公路网规划（2003年—2020年）》相比，有着巨大变化。新《规划》规划期限展期至2030年，规划布局由原规划的“一环六射二复三连四疏港”变为“二环十射四连四疏港”，其中新建沪甬跨海交通通道、四明山高速公路、杭州湾跨海大桥余慈中心连接线等提上议事日程，并在现有绕城高速的基础上，再新增一条“绕城高速”。

## 2030年高速公路里程比现在翻一番

截至2013年底，全市高速公路通车里程已达496公里，“一环六射”高速公路主骨架已基本形成。

据介绍，原来的规划是到2020年全市高速公路总里程779公里。按新《规划》中建议的建设时序，在2020年前，在续建原规划线路的基础上，计划建设余慈中心连接线、杭甬高速复线东延等项目，通车里程将达到871公里。在2030年前计划建成全部1023公里。

规划的高速公路全部建成后，将大大增强对外连通、区域覆盖和服务水平。我市与绍兴、台州、舟山、嘉兴四个相邻地市、五个方向形成10个高速出入口，除甬金方向外，其它方向保证2条以上高速通道。市区与县市、县市与县市间实现高速互连，5万人口以上的城镇基本有高速公路通过，3万人口以上的中心镇到高速出入口5公里或5分钟可达的覆盖率到90%以上。

## 再造一座杭州湾跨海大桥

规划中新建沪甬跨海交通通道（杭州湾二通道），以满足宁波与上海方向的交通需求，这等于再造一座杭州湾跨海大桥。该规划路线起于杭州湾跨海大桥南接线宁波慈溪附海互通，路线北行，跨越杭州湾口（经过宁波、嘉兴、上海海域），在上海金山登陆，拟接沈海高速，路线全长约66公里，其中海上段约54公里。据介绍，该桥与杭州湾跨海大桥不同的是，该桥将考虑合建城际铁路，更好利用通道资源，发展综合交通。

除此之外，规划中新增杭州湾跨海大桥余慈中心连接线，解决了慈溪中心城区被高速公路边缘化的问题，使慈溪真正融入宁波市一小时交通圈。

## 新建四明山高速公路

根据规划，四明山高速公路北起沪杭甬高速，向南经梁弄、大岚、四明山镇，在奉化与甬金高速连接。这条高速公路将结束四明山地区长期以来无高等级公路特别是高速公路的历史，对于改善四明山区域产业基础薄弱、基础设施落后的现状有重大意义；同时可以联系杭州湾二通道（西线方案）、余慈连接线、甬台温高速，形成一条南北方向的大通道，缓解南北方向的交通压力。

## 改扩建部分高速公路车道

在原规划的基础上，新规划调整了部分高速公路的走向。其中，即将建设的杭甬高速公路复线起点调整为“柴桥互通”；规划建设的六横疏港高速公路，将不再建设昆亭至嘉溪段，把梅山至昆亭段向北延伸至柴桥；石浦连接线原规划是建设到石浦，新规划向南延伸跨海后到鹤浦，以促进象山高塘岛鹤浦等地区的开发。

而现有的高速公路中，规划了改扩建。其中，甬金高速在现有基础上要扩建为双向六车道；甬台温高速在现有基础上要扩建为双向六车道，特别是下陈至梅林段扩建为双向八车道；大碶疏港线大朱家至大碶段在现有基础上扩建为双向六车道；杭甬高速段塘至大朱家段在现有基础上扩建为双向六车道。

## 再形成一条“外环高速”

当前，我市有一条绕城高速。规划中我市再造一条“外环高速”。不过，这条外环高速是由5条高速公路组成，即杭甬复线（柴桥至小曹娥段）、杭州湾跨海大桥杭甬高速连接线、四明山高速公路、宁波—舟山港梅山保税港区沈海高速连接线以及六横公路大桥（昆亭至柴桥段）。这条“外环高速”全长281公里，技术标准为双向4—8车道高速公路。

### 相关新闻

## 三门湾大桥等一批重点工程今年开工

□记者 吴明京 通讯员 傅晓红 史鹏程

本报讯 从昨天召开的交通建设三年行动计划实施动员大会上传来消息，今年力争新开工31个重大项目，其中备受关注的三门湾大桥、机场三期等重点工程将在今年开工。

据介绍，今年我市将实现交通固定资产投资228.8亿元，其中交通基础设施建设投资181.8亿元。181.8亿元的投资，意味着平均每月要完成19亿元，即平均每天要“花掉”6350万元。

新建项目方面，按照计划，三门湾大桥及接线确保5月底完成初步设计批复，8月底完成施工图设计批复，12月份开工建设，完成投资10亿元。机场三期工程力争5月开工航站楼主体工程，完成投资26亿元。空港物流园区二期工程三季度完成立项，年底开工建设，完成投资2亿元。新国道G527象西线四季度基本完成政策处理工作，完成隧道施工量30%，实现投资4.4亿元。

除了新建项目外，今年将推进30个重大续建项目，其中17个项目力争建成投用。铁路北站迁建二季度实现工程竣工；杭州湾跨海大桥杭甬连接线到底所有合同段全部进驻开工，主线建设全面启动。此外，实施13个国省道提升工程，改造里程46.2公里，新增农村联网公路120公里。

据介绍，59个交通重大项目前期工作今年也将推进。杭甬复线宁波段一期完成初步设计批复，力争动工建设；高速公路石浦连接线、穿山铁路支线力争完成工可批复。

